



HAINAN DAILY

乙巳年二月初六 今日惊蛰 2025年3月 星期三 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日12版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24985号 2 星海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

十四届全国人大三次会议今日上午9时开幕

新华社北京3月4日电 十四届全国人大三次会议5日上午9时在人民大会堂开幕,听取国务院总理李强关于政府工作的报告,审查国务院关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告及2025年国民经济和社会发展计划草案,审查国务院关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和

地方预算草案的报告及2025年中央和地方预算草案,听取全国人大常委会副委员长李鸿忠关于中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的说明。下午,各代表团举行全体会议,审议政府工作报告。5日上午,出席全国政协十四届三次会议的全国政协委员列席十四届全国人大三次会议开幕式,听取政府工作

报告、关于中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法修正草案的说明。5日下午,全国政协十四届三次会议举行小组会议,审议政协常委会工作报告和提案工作情况的报告。中央广播电视总台将对十四届全国人大三次会议开幕式进行现场直播,新华网将对开幕式作图文直播。

人民
社论
日报

凝心聚力,打开改革发展新天地

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议开幕

(A02版)

全国政协十四届三次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺 王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 蒋作君作提案工作情况报告



3月4日下午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。 新华社记者 谢环驰 摄



3月4日下午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协主席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。 新华社记者 刘卫兵 摄

新华社北京3月4日电 凝心聚力共谱壮美华章,奋发有为再绘时代新篇。中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议4日下午在人民大会堂开幕。2000多名全国政协委员将围绕中共中央决策部署,紧扣党和国家中心任务履职尽责,积极议政建言,广泛凝聚共识,汇聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的智慧和力量。

三月的北京,春意盎然。人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届三次会议应出席委员2154人,实到2110人,符合规定人数。

全国政协主席王沪宁,全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前就座。

党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,石泰峰宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

大会首先审议通过了政协第十四届全国委员会第三次会议议程。

王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。王沪宁表示,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,顺利完成全年经济社会发展主要目标任务,中国式现代化取得新的重大成就,更加坚定了全党全国各族人民夺取新时代中国

特色社会主义新胜利的决心和信心。

王沪宁总结了过去一年人民政协工作。他说,2024年也是人民政协成立75周年。习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上发表重要讲话,为新时代新征程人民政协事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持人民政协性质定位,坚持聚焦党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为

海南代表团举行全体会议 研究拟向大会提交的议案和建议

本报北京3月4日电(海南日报全媒体特派记者李磊)3月4日,十四届全国人大三次会议海南代表团在驻地举行全体会议,研究拟向大会提交的议案和建议。

李军、符彩香、李锋、王小云、曹献坤、丁晖、葛国科、何琼妹、蔡强、周军平、吕妍、林豪、韦小丽、陈凡、林桓、景柱、黄海文、雷亚飞、苏少洪、吴少玉等代表出席会议。戴军、张毅列席会议。

按照今年大会议案组有关要求和工作部署,海南代表团拟向大会议案组提交代表议案建议52件,其中,以代表团名义提交的议案8件、建议9件。根据代表团议案建议工作计划,本次大会期间,将组织代表继续向大会提交20件左右代表议案建议。

中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《红色娘子军》将驻场海南演出 本月14日至23日在省歌舞剧院演出9场

本报海口3月4日电(海南日报全媒体记者陈子仪)3月4日,“琼花别样红 经典永流传”——中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《红色娘子军》海南驻场演出新闻发布会在琼海红色娘子军纪念馆举行。海南日报全媒体记者从发布会上获悉,中央芭蕾舞团芭蕾舞剧《红色娘子军》将在海南驻场演出,本月14日至23日将在省歌舞剧院演出9场,另外,今年的6月和11月还计划安排20场。

《红色娘子军》作为一部以海南故事为题材、享誉中外的经典芭蕾舞剧,是中国芭蕾艺术的不朽经典和向世界展示中国文化的经典篇章。61年来,芭蕾舞剧《红色娘子军》在国内外演出场次累计超过4000余场,激励、感染了一代又一代的国内外观众,收获了无数赞誉。

中央芭蕾舞团党委书记杨雄介绍,这次在海南的驻场演出将由第六代琼花率队进行,同时特邀海南艺术职业学院

两位优秀学生参演。与此同时,中央芭蕾舞团将派出优秀的老师对海南的艺术人才和业余的芭蕾爱好者进行辅导,推动芭蕾艺术在海南的普及。

驻场演出期间,主办方还精心设计了“琼花别样红经典永流传”系列主题活动,特别是举办“回娘家”主题见面会。届时,中央芭蕾舞团的艺术家们将来到琼海红色娘子军纪念馆,演绎芭蕾舞剧《红色娘子军》经典片段,并与观众进行深度互动。

全力实现一季度“开门红” 海南卫星超级工厂计划年底出厂首颗卫星

本报文城3月4日电(海南日报全媒体记者刘冀冀 通讯员林琼瑶)3月4日清晨,在海南卫星超级工厂项目建设现场,大型塔吊挥舞巨臂,装载机、运输车来回穿梭,施工人员正在紧张有序施工。目前,该项目正争分夺秒赶进度,计划于2025年年底竣工投产并出厂第一颗卫星。

“现场有400多名工人,每天作业10小时到12个小时。”海南文昌国际航天城投资开发有限责任公司卫星超级工厂项目现场负责人白剑钊告诉海南日报全媒体记者,项目正在进行外立面、钢结构和机电安装等工作,下一步将进行卫

星工艺设备的安装。据介绍,卫星超级工厂及火箭产业园采用“1+1+8”架构,由一个卫星超级工厂、一个试验检测中心和八个核心单机研制中心组成。其中,海南卫星超级工厂建筑面积6万平方米,预计总投资约10.91亿元,包括国际火箭协同研发中心和国际卫星先进制造中心两个项目,是目前亚洲在建的最大卫星超级工厂。项目建成后,可实现年产1000颗卫星目标,成为全国唯一可以实现卫星总装与星箭合罩的卫星生产基地。

连日来,在海南卫星超级工厂配套火箭产业园,多个核心单机研制中心陆

续开工。作为核心单机研制中心之一,火箭电气互联系统制造中心项目总投资约3.2亿元,总建筑面积约3万平方米,主要包含生产厂房以及配套的危险化学品库、动力中心等。项目建成后,可进行低频线缆组件、光缆组件的布线、灌胶、烘烤、清洗、装配、包装等生产。该项目计划于2026年4月竣工投产。

项目建成后,八个中心通过空中物流走廊和信息化系统连为一体,可实现单机产品全流程自动化无包装物流输送和信息化协同研制及生产管理,将实现“零部件运进来,星箭组合体走出去”,将进一步带动文昌航天上下游产业链发展。

海南自贸港首票保税冷链肉类仓储业务落地

本报海口3月4日讯(海南日报全媒体记者曹马志)3月3日,三批54.95吨冷冻猪鬃骨进入海南湖盛实业有限公司公用型保税仓库进行冷链存储,标志着海南自由贸易港首个开展冷链仓储业务的保税仓库正式开始运行。

该公用型保税仓库位于洋浦经济开发区的湖盛冷链园内,仓储面积达3000平方米,投入使用后,将为洋浦经济开发区开展冷链物流业务的企业提供保税仓储服务。公用型保税仓库是由海关批准设立

的,专门用于存放保税货物或其他未办结海关手续货物的场所。“海关多次实地勘验指导,帮助我们完善申请材料,建设电子化管理系统,高质量推进保税仓库建设。”海南湖盛实业有限公司常务副总经理魏昌志说。

据介绍,进口冷冻货物进入该保税仓库存储期间,企业可以暂缓缴纳相应税款,有效降低企业资金周转成本,为辖区外贸企业提供比传统模式更经济、更便利的仓储服务。此外,海南还创新“免保衔接”模式

进口免税商品,实现货物多渠道流转。该创新模式率先在海口综合保税区落地,将区内免税品监管仓库的智能卡口与海关监管系统等相关联,让企业在货物进境时可以选择免税进境或者保税再转免税两种模式,海关根据企业需求在区内完成保税、免税品互转的有效监管。

海口海关相关负责人表示,海关将依托“保税物流+冷链仓储”产业链,继续深化保税仓储海关监管模式改革,助推冷链供应链强链,推动冷链产业由“仓储经济”向“产业经济”转型升级。

阔步新征程 潮涌谱新篇 ——2025年全国两会特别报道
中国算力 探索数字产业脉动
A06/07